Полугодовая контрольная работа по биологии  ( 6класс).

1 вариант

Часть А

1. Наука о растениях,  называется

а) анатомия    б)  микробиология    в) зоология    г) генетика   д) ботаника

2. За счет деления клеток какой  ткани происходит рост побега, разрастание листьев, утолщение стеблей и корней

а) опорная (механическая)    б) образовательная   в) покровная   г) проводящая                   д) основная

3. Вегетативный орган растения

а) цветок    б) побег    в) плод  г) семя  

4. Многие двудольные растения имеют: 

а) мочковатую корневую систему; б) только придаточные корни; 

в) стержневую корневую систему; г) боковые и придаточные корни.

5. Придаточными называют корни: 

а) развивающиеся из корешка зародыша; б) отрастающие от стебля;

в) развивающиеся на главном корне; г) развивающиеся на всех  корнях.

6. Размножение папоротников, как правило, осуществляется

а) с помощью специализированных клеток - спор    б) с помощью листьев   

в) путём деления клеток    г) путём рассеивания семян

7. Покрытосеменные имеют

А) плод   б) шишки    в) цветок, плод

8. Какой тип взаимоотношений устанавливается между берёзой и подосиновиком

А) паразитизм    б) сапрофизм     в) никакой    г) симбиоз

9.  В каких целях используют дрожжевые грибы

а) для соления б) не используются в)для получения пенициллина г)в хлебопечении, пивоварении

10. Места прикрепления листьев к побегу называют...

а) узлами             б) междоузлиями         в) конусом

Часть В

1. Установите соответствие между органоидами растительной клетки и их функциями

	Органоиды растительной клетки
	Функции

	1.оболочка

2.цитоплазма

3.вакуоль

4.хлоропласты

5.ядро
	А) придаёт клетке форму
Б) отвечает за передачу наследственных признаков от клетки к клетке
В) место запаса воды, регулирует давление клеточной жидкости
Г) содержат пигмент хлорофилл, участвуют в образовании органических веществ
Д) прозрачное, полужидкое вещество клетки, в котором находятся ядро, пластиды, вакуоль


Результаты запишите в таблицу

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


2. Выпишите, из предложенного перечня признаки однодольных растений.

А) семя покрыто кожурой
Б) имеется одна семядоля
В) имеются две семядоли
Г) имеется зародыш
Д) имеется эндосперм

Часть С.

Один юннат рассказал об опыте, который он начал за 2 недели до урока. Он вырастил проросток фасоли и, когда стебель достиг 15 см, срезал его верхушку примерно настолько, насколько прищипывал корешок проростка. Ежедневно наблюдал, что происходит с этим растеньицем. Делал записи в дневнике наблюдений. Предположите, как выглядели результаты опыта.
Полугодовая контрольная работа по биологии  ( 6 класс).

2 вариант

Часть А

1. Защиту внутреннего содержимого клетки обеспечивает
а) мембрана               б) митохондрия          в) рибосома   г) пластида

2. Мертвые клетки, по которым  вода и растворённые вещества поднимаются вверх по стеблю к листьям, называются: 

а) межклетники; 

б) сосуды 

в) механическая ткань

г) корневой волосок.

3. Многие однодольные растения имеют: 

а) мочковатую корневую систему; 

б) только придаточные корни; 

 в) стержневую корневую систему; 

г) боковые и придаточные корни.

4. Какую из перечисленных функций корень не выполняет?

А) закрепление  растения в почве

Б) всасывание воды и минеральных солей  из почвы

В) запасание питательных веществ 

Г) образование органических веществ в листьях

5. Цветок и плод развиваются из 

А) спящей почки              Б) генеративной почки   

В) вегетативной почки    Г) верхушечной почки

6. Среди мохообразных есть вид, способный накапливать в теле много капельно-жидкой воды

А) кукушкин лён    б) мох сфагнум   в) маршания

7. Бактерии минерализующие перегной почвы 

А) гнилостные    б) клубеньковые   в) паразитические   г) почвенные

8. Выделите главную особенность бактерий

А) нет ядра и клеточной оболочки   б) клетки без оформленного ядра  г) все являются паразитами 
9. Побегом называют ...
а) почки            б) стебель с листьями и почками     в) почки и листья

10. Бактерии и грибы питаются ...

а) только путем фотосинтеза  б)готовыми органическими веществами
в) только поселяясь на продукты питания

Часть В

1.Установите соответствие между растениями и  способами их расселения
1. спорами
А. кукушкин лён

2. семенами
Б. плаун булавовидный


В. хвощ полевой

Г. сосна чёрная
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


2. Выберите верные суждения :
А. Цветковыми растениями называются те, которые цветут хотя бы раз в жизни;

Б. Водоросли относятся к высшим растениям;

В.Орган – часть организма, имеющая определённое строение и выполняющая определённые функции;

Г. Высшие растения имеют дифференцированные органы;

Д.Вегетативные органы отвечают за размножение растений;

Е.Основная функция корня – удержание растения на земле

Ж.Листья папоротника называются – вайи

З.Клеточная стенка состоит из целлюлозы

	
	
	
	
	


Часть С.

Клетки кожицы листа прозрачные, бесцветные. Какое

значение в жизни растения имеет такая особенность их строения?

Полугодовая контрольная работа по биологии  ( 6 класс).

3 вариант

Часть А
1.Цитоплазма клетки:
а) выполняет защитную функцию   б) придает клетке форму    

в) участвует во внутриклеточном переваривании    

 г) осуществляет связь между частями клетки

 2. Роль корневого чехлика в том, что он : 

а) обеспечивает передвижение веществ по растению; 

б) выполняет защитную роль; 

в) придают корню прочность и упругость; 

г) участвует в делении клеток.

3. Видоизмененный корень

а) усики  б) столоны   в) корнеплоды   г) шипы   д) луковица

4. Клетка бактерии снаружи покрыта

а) слизью    б) капсулой   в) щетинками   г) оболочкой

5. Лишайник симбиоз

а) гриба   б) мха, водоросли   в) гриба, водоросли

6. При длительном хранении на хлебе и других продуктах появляется белый налёт в виде пушка. Что это?

а) споры растений  б) колонии бактерий   в) лишайники    г) плесневый грибы

7. Как размножаются при благоприятных условиях бактерии

а) семенами    б) спорами    в) делением клетки на две  г) не способны к размножению

8. Тело гриба называют

а) мицелием    б) микоризой    в) симбионтом    г) гифами

 9. Признаки отдела покрытосеменных.

а) стержневая корневая система          б) цветок и плод с семенами
в) корень, побег

10.Группа клеток, сходных по размерам, строению и выполняемым функциям, - это
а)орган   б)система органов   в)организм   г) ткань

 Часть В

1.Установите соответствие между шляпочными грибами  и  особенностями нижней стороныих шляпки

1. пластинчатая
А. лисичка

2. трубчатая
Б. белый гриб


В. маслёнок


Г. подберёзовик

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


2. Выберите правильные суждения.
1. С помощью лупы можно уви​деть в клетке ядро, хлоропласты и вакуоли. 

2. Тубус микроскопа прикреплен к штативу. 

3. Цитоплазма клетки — бес​цветное, вязкое вещество. 

4. Вакуоли растительной клет​ки заполнены воздухом.

5. Зеленые пластиды называют​ся хлоропластами. 

6. Цитоплазма и ядро в зрелой клетке оттеснены к оболочке круп​ной центральной вакуолей. 

7. Между клетками могут быть пространства, заполненные возду​хом, — межклетники. 

8. При делении клеток каждая из двух молодых клеток получает столь​ко же хромосом, сколько имелось в делящейся материнской клетке. 

9. Хромосомы находятся в ци​топлазме. 

	
	
	
	
	


Часть С.

У каких растений – болотных, луговых или пустынных - корневая система должна уходить в землю на большую глубину? Почему вы так считаете?
Полугодовая контрольная работа по биологии  ( 6 класс)

4 вариант

Часть А

  1. Растения по типу питания являются
а) автотрофами                     б) гетеротрофами          в) хемотрофами      г) паразитами

2. Через корни растение получает: 

а) воду; 

б) минеральные вещества; 

в) воду и минеральные вещества; 

г) органические вещества.

3. Мочковатой считают такую корневую систему, у которой:

а) главный корень не отличается от придаточных

б) главный корень сильно развит и не похож на придаточные

в) главный корень сильно развит и развивается из корешка зародыша

4. Какая ткань обеспечивает корню прочность и упругость?

а) образовательная ткань

б) механическая ткань

в) проводящая ткань

г) покровная ткань

5. Бактерии в отличии от растений, - это

а) многоклеточные организмы, клетки которых имеют ядро

б) одноклеточные организмы, имеющие ядро и хлоропласты

в) одноклеточные организмы, не имеющие оформленного ядра

г) одноклеточные организмы, имеющие ядро, не содержащие хлоропластов

6. Плесневые грибы – это

а) паразиты   б) сапрофиты    в) симбионты    г) хищники

7. Главное отличие грибов от растений

а)грибы имеют клеточное строение       б)грибы тесно связаны со средой обитания

в)клетки грибов не содержат хлоропластов с хлорофиллом

8. Зачаточные бутоны находятся в почке ...

а) вегетативной          б) генеративной            в) любой

 9. Плотный покров семени.

а) оболочка                 б) эпидермис                  в) кожура

10. У растений  из образовательной ткани почти целиком состоит:
а) лист     б) корень    в) зародыш    г) стебель

Часть В

I. Установите соответствие между органоидами растительной клетки и их функциями

	Органоиды растительной клетки
	Функции 

	1.оболочка

2.цитоплазма

3.вакуоль

4.хромопласты

5.ядро
	А) отвечает за передачу наследственных признаков от клетки к клетке
Б) придают лепесткам цветов, созревающим плодам и осенним листья красный, жёлтый и оранжевый цвет
В) прозрачное, полужидкое вещество клетки, в котором находятся ядро, пластиды, вакуоль
Г) место запаса воды, регулирует давление клеточной жидкости
Д) придаёт клетке форму


Результаты запишите в таблицу

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


2.Выберите верные суждения
1. Водоросли живут не только в воде, но и на суше (на коре деревь​ев, на почве и в почве). 

2. Одноклеточная водоросль хла​мидомонада хорошо различима не​вооруженным глазом. 

3. Хламидомонада питается только как зеленые растения — об​разует органические вещества из неорганических, используя солнеч​ный свет. 

4. При наступлении неблагопри​ятных условий хламидомонады об​разуют гаметы. 

5. Хлорелла не имеет жгутиков. 

6. У ламинарий имеются корни. 

7. Бурую водоросль ламинарию в некоторых странах используют в пищу. 

	
	
	
	


Часть С.

Дачник-любитель посеял весной семена моркови, но большинство из них не проросли. Как объяснить эту неудачу? Что необходимо было предварительно сделать дачнику? Выскажите всевозможные предположения.
Ответы к полугодовой контрольной работе по природоведению  ( 6 класс).

1 вариант

Часть А ( по 1 баллу за задание – всего 10 баллов)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	д
	б
	б
	в
	б
	а
	в
	г
	г
	а


Часть В ( по 1 баллу за правильный ответ – всего 9  баллов)
1.

	1
	2
	3
	4
	5

	А
	Д
	В
	Г
	Б


2.

	А
	Б
	Г
	Д


Часть С  ( за верный ответ 3 балла)

2 вариант

Часть А ( по 1 баллу за задание – всего 10 баллов)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	а
	б
	а
	г
	б
	а
	а
	б
	б
	б


Часть В ( по 1 баллу за правильный ответ – всего 9 баллов)

1.

	А
	Б
	В
	Г

	1
	1
	1
	2


2.

	А
	В
	Г
	Ж
	З


Часть С. ( за верный ответ 3 балла)

Водоросль дает грибу органические в-ва (фотосинтез), а гриб – водоросли воду и минеральные соли .
3 вариант

Часть А ( по 1 баллу за задание – всего 10 баллов)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	г
	б
	в
	б
	в
	г
	в
	а
	б
	г


Часть В( по 1 баллу за правильный ответ – всего 9 баллов)

1.

	А
	Б
	В
	Г

	1
	2
	2
	2


2.

	2
	3
	6
	7
	8


Часть С ( за верный ответ 3 балла)

4 вариант

Часть А ( по 1 баллу за задание – всего 10 баллов)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	а
	в
	а
	б
	в
	а
	в
	б
	в
	в


 Часть В ( по 1 баллу за правильный ответ – всего 9 баллов)

1.

	1
	2
	3
	4
	5

	Д
	В
	Г
	Б
	А


2.
	1
	3
	5
	7


Часть С( за верный ответ 3 балла)

Оценки: всего 22 баллов

«5» - 22 – 20 баллов

«4» - 19 – 12 баллов

«3»  - 5 – 11 баллов

«2» - меньше 5 баллов

